

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka: Bc. Pavla Vachová
Název práce: Problematika sexuálního zneužívání v dětství
Vedoucí práce: Jan Polivka
Posuzuje: Jan Polivka

Formální stránka:

práce má, po dohodě s vedoucím práce, o něco větší rozsah než je norma (107 stran). Úprava je vyhovující, k dobré čtivosti přispívá použití různých typů písma. Překlepů je minimálně, je vidět, že korektura byla věnována velká pozornost, i když některé chyby najdeme (např. na str.12, ř.12: „v preambuly“). Poznámek je značný počet (přes 300), ty i citace jsou uvedeny v souladu s příslušnou normou. Kladně hodnotím, že fakta jsou uváděna diskusním způsobem, vždy je čerpáno z více zdrojů, nesetkáváme se tedy s jinak dost častým uváděním celé řady poznámek ze stejného zdroje za sebou.

Práce má pouze teoretickou část, což však není nikterak na závadu, jak po jejím přečtení zjistíme, vzhledem k tématu by výzkum nebyl nijak jednoduchý, jak vidíme v jiných pracích, které se zabývají podobnou tematikou. Relativně nejčastěji se vyskytují případové studie.

Struktura a členění odpovídají tématu, čtyři základní kapitoly jsou pak ještě dále podrobněji rozděleny, práce je dobře přehledná. Stylistická a gramatická úroveň jsou bez větších nedostatků. Odborné termíny jsou používány správně

Obsahová stránka:

po přečtení práce (a již v průběhu jejího vzniku, jak jsem měl možnost sledovat) je zjevné, že téma autorku práce velmi zaujalo, patrně se jí také již delší dobu zabývá, což se projevilo v formě i obsahu zpracování. K tomuto tématu existuje poměrně značné množství informací, autorka se v nich dokázala velmi dobře orientovat a předložená práce tak není pouhou kompilací známých fakt, ale přemýšlivě zpracovaným a dobře strukturovaným souhrnem, jak z hlediska historie a vývoje problematiky, tak z hlediska nejaktuálnějších informací (včetně třeba srovnávacích statistik z různých zemí, vývoje pohledu na různé aspekty problému a pod.).

Lze tak říci, že cíle práce byly splněny, metodika zpracování je na velmi dobré úrovni, podobně jako kritické zhodnocení zpracovávaného problému. Zvláště pečlivě autorka zpracovala dynamiku celé záležitosti a rovněž typologii následných reakcí v celé časové perspektivě.

Literatura je bohatá, kromě většiny reprezentativních českých titulů se setkáme také s cizojazyčnými, včetně zásadní publikace Clarkových: The Encyclopedia of Child Abuse, navíc i s časopiseckými údaji a materiály z internetu – variabilita zdrojů je tedy výjimečně dobrá.

Závěr:

lze říci, že jak formální, tak obsahové charakteristiky předložené diplomové práce odpovídají požadovaným kritériím, jedná se o kvalitně zpracovanou studii. Lze ji tedy jistě doporučit k obhajobě.


